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. O lentila convergenta cu distanta focald de 5 cm se afld la 15 cm de un obiect.

3p a) Considerand lentila subtire calculati distanta la care se formeaza imaginea fata de lentila si
precizati caracteristicile acesteia.

2p b) Se apropie lentila de obiect astfel incat, privind prin lentila, imaginea dreapta a obiectului sa
se vada clar. Precizati la ce distantd ar putea fi obiectul fata de lentild si care sunt
caracteristicile imaginii observate. (Justificati)

4p c) Se depérteaza lentila de obiect la 15 cm (ca in situatia de la punctul a). Privind prin lentila
obiectul se vede mai mic, rastumat si nu foarte clar. Formarea imaginii poate fi justificata
considerand lentila data un sistem optic format din douad componente dintre care una este o
lentild convergentd subtire. Precizati tipul celeilalte componente si reprezentati grafic drumul
razelor de lumina care duc la formarea imaginii. (Justificati)

Il. A. Doud oglinzi plane O;si O, sunt asezate astfel incat
fiecare formeaza cu verticala un unghi a = 30° (figura 1). La
distanta d; = 8,54 cm fata de linia de contact a oglinzilor se
afla o lentild convergenta subtire L cu convergenta C = 12,5
dioptrii. intre oglinzi si lentila, pe axa opticd principala a —-
lentilei, la distanta d> = 6,92 cm fata de linia de contact a
oglinzilor se afld o sursa punctiforma de lumina S. Peretele P,
opac, impiedicad formarea directd a imaginii sursei S prin
lentila.

2p 3) Care este distanta dintre imaginile S; si S; ale sursei, date
de oglinzi ?

3p b) La ce distanta fatd de lentila trebuie asezat un ecran pentru a proiecta imaginile clare ale
sursei date de lentild ? Reprezentati grafic mersul razelor de lumina.

B. Fortele F. si F, sunt orientate astfel incat F, + F, = 0.
2p 2) Reprezentati grafic cele doua forte si componentele lor intr-un sistem de axe
neperpendiculare XOY.
p o) Fie F_ F, F,,F. componentele celor doud forte dupa axele OX si QY. Justificati
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IIl. Doua resorturi R si R,, avand aceeasi constanta elastica si aceeasi
lungime in stare nedeformata /o = 10 cm, sunt legate de corpul m, cain
figura 2. Corpul m este un cub din sticld (p = 2500 kg/m°) cu latura
| = 10 cm. Ridicand capéatul A al resortului R;, pe verticald, cu viteza
constantd v = 0,5 cm/s, dupd 50 s cubul din sticla se desprinde de
suprafata de sprijin.

3p a) Reprezentati fortele care actioneaza asupra corpului inainte de
desprinderea acestuia de suprafata, dar dupa inceperea ridicarii.

3p b) Determinati constanta elastica k a fiecarui resort.

3p ©) Se indeparteaza corpul m i se fixeazad capetele A si B ale
resorturilor, pe aceeasi verticala la distanta AB = 20 cm. Se trage din
punctul de contact (O) al resorturilor cu o fortd /' orizontala, astfel
incat unghiul dintre resorturile R;si R: devine a = 90°. Sa se Fig.

determine alungirile resorturilor si valoarea fortei F, cand sistemul
este in repaus. Se neglijeaza masa resorturilor ; g = 10 N/kg.

Nota

- Timp de lucru 3 ore. Pentru fiecare din subiectele |, Il, Ill se ascorda 1punct din oficiu.
- Toate subiectele sunt obligatorii.
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